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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTOS DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA BELEMPREV 
 
 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
doze horas e trinta minutos, reuniram-se os Membros do COMINVEST, Sheila 
Patrícia Sá de Moura Costa, Fernando Alex Silva da Costa, Cleize Maria 
Lourinho da Costa, Darlindo Monteiro Brabo, Celeste Santos de Castro 
Membro/Secretária e Manoel Fernando Dourado Leite – Coordenador do 
COMINVEST, juntamente com o representante da Mosaico Consultoria, o 
senhor José Cantuária. A reunião ocorreu de forma presencial na sede da 
BELEMPREV, sito à Av. Almirante Barroso nº 2070, bairro do Marco, em 
Belém. O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando à todos, informando 
a pauta: 1) - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Apresentação 
do Cenário Econômico; 3) - Análise da Carteira; 4) – Realocação nos 
Investimentos; 5) – Alteração da Política de Investimentos; 6) Parecer do 
COMINVEST; 7) - Patrimônio Líquido do Fundo Previdenciário, e o que ocorrer. 
Realizada a leitura e aprovação da ata da reunião anterior pelos membros do 
COMINVEST, o Consultor iniciou a explanação do panorama econômico de 
julho, em que no exterior, os fracos dados do mercado de trabalho americano 
reviveram a pauta sobre a possibilidade de uma eventual recessão da 
economia americana que se avizinha. As falas de algumas figuras do mercado 
se transformaram de uma baixa probabilidade de corte de juros em 2024 para 
uma forte necessidade de corte de juros em proporções ainda maiores já na 
próxima reunião. A desaceleração do mercado de trabalho apurada era um fato 
amplamente esperado e desejado pelo Federal Reserve. Com a manutenção 
dos resultados de emprego no patamar atual, e com a continua desinflação 
ocorrendo de maneira gradual, provavelmente ocorrerá um corte de juros por 
parte do FED, ainda no terceiro trimestre. Como já foi dito por diretores da 
autoridade monetária, o objetivo do FED não é o de conceder aumento de juro 
real, portanto, caso esse juro real se eleve por conta de uma esperada 
desinflação, é esperado que um corte de juros aconteça. No Brasil, a 
unanimidade quanto a manutenção de juros no patamar de 10,50% ao ano 
trouxe um discurso mais firme no comunicado posteriormente divulgado. As 
autoridades da instituição enfatizaram que não pouparão esforços para que a 
estabilidade da moeda seja atingida, e que, portanto, elevarão juros, se 
necessário. Esperamos que, com os desafios domésticos e do exterior, que a 
autoridade monetária brasileira possa realizar novas altas da taxa de juros. 
Cada vez mais, os holofotes do mercado estão voltados para a discussão 
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fiscal. A insuficiência de medidas adotadas por parte da frente política traz 
insegurança para os investidores. Todavia, a pressão do mercado certamente é 
sentida pela ala política e medidas adicionais para o cumprimento da meta 
devem ser mais bem desenhadas. Frente ao cenário desafiador, os 
vencimentos mais curtos da renda fixa apresentam menos volatilidade, e 
prêmios maiores para os vencimentos mais longos são encontrados. Na renda 
variável, apesar das quedas no ano, uma janela de oportunidade de entrada 
não deve ser desconsiderada para a diversificação de portfólio. Prosseguimos, 
agora com a apresentação do fechamento da carteira no mês de julho de 2024, 
foi apresentada a posição dos investimentos, sua disponibilidade para resgate, 
sua carência, o saldo em 31 de julho de 2024, a participação do fundo 
previdenciário sobre o total das aplicações dos fundos de investimentos, a 
quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo e a participação 
sobre o patrimônio líquido da BELÉMPREV e o seu enquadramento de acordo 
com a Resolução CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de 
Investimentos. Também foi mostrada a distribuição por segmento, por 
artigo/resolução, por instituição gestora, por administrador e subsegmento, o 
retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 
seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as 
movimentações de aplicações e resgates, o saldo atual, o retorno mensal e 
anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP (87,17%) entre elas e o 
VaR (0,41%), a evolução patrimonial da BELEMPREV, os dados e gráficos de 
comparação entre a rentabilidade mensal da carteira da BELEMPREV de 
1,00% e da meta atuarial mês de 0,83% (acumulada no ano de 5,85%). A Meta 
Atuarial para 2024 é IPCA + 5,01%. Falando em realocações, conforme 
registrado em Ata da 2ª Reunião Extraordinária do COMINVEST, quanto a 
realização de realocação na Caixa Econômica Federal, para o FUNDO DE 
VÉRTICE 2026 ESPECIAL, CNPJ 56.134.800/000150, com Taxa de 
Administração 0,06% e Taxa Média IPCA + 6,65%, seguindo o Parecer Técnico 
da empresa de Consultoria Mosaico, com o objetivo de sugestionar à Diretoria 
Executiva da BELEMPREV, a realocação de valores para fundos que estão 
rendendo melhor. Diante da análise dos fundamentos do fundo e do contexto 
do mesmo na carteira do RPPS, seguindo o Parecer Técnico, é que seja 
transferido o recurso do CAIXA BRASIL GESTÃO ESTRATÉGICA FIC RENDA 
FIXA, CNPJ 23.215.097/0001-55. O Coordenador analisou juntamente com os 
membros o rendimento dos últimos doze meses constantes nos extratos 
bancários, de forma que a sugestão é transferir R$30.000.000,00 (Trinta 
milhões) do fundo CAIXA BRASIL GESTÃO ESTRATÉGICA FIC RENDA FIXA, 
CNPJ 23.215.097/0001-55, com saldo atual de R$75.946.404,19, para o 
FUNDO DE VÉRTICE 2026 ESPECIAL, CNPJ 56.134.800/000150. A proposta 
de realocação foi acatada por unanimidade pelos membros do COMINVEST, 
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que será apresentada à DIREX para possível aprovação. Foi aprovada, por 
unanimidade, pelos membros do COMINVEST, a proposta de alteração na 
Política de investimentos do ano de 2024, no item Empréstimo Consignado, 
que teve seu percentual alterado de 5% (cinco por cento) para 10% (dez por 
cento), em razão da alteração da Capacidade de Pagamento do Município de 
Belém para CAPAG “A”, ou seja, alcançou um dos níveis de governança 
previsto no § 7º do art. 7º da Resolução CMN n.º 4.963 de 25 de novembro de 
2021. Com relação ao Parecer do COMINVEST, competência Julho de 2024, 
entendemos no contexto geral do parecer proferido, que após análise, não 
haver indícios ou números que prejudiquem a aprovação das sugestões 
apresentadas e assim, APROVADO este parecer, por unanimidade de seus 
membros, por estarem em concordância com o que foi definido e analisado 
nesta reunião. O Coordenador informou que o Patrimônio Líquido do Plano 
Previdenciário, fechou o mês de julho de 2024 em R$ 819.030.779,57 
(Oitocentos e dezenove milhões, trinta mil, setecentos e setenta e nove reais e 
cinquenta e sete centavos). Sem mais a tratar, o Coordenador encerrou a 
presente reunião, sendo esta Ata transcrita, lida e assinada por todos os 
membros do COMINVEST. 
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